

进千企、解万难、促发展 开创“企业发财、通川发展”双赢新局面

- ◆ 今年以来,达州市通川区大力开展“进千企、解万难、促发展”活动,通过推行常态化、全覆盖的服务机制,切实解决了企业发展中遇到的一些难题,企业发展后劲不断增强。
- ◆ 达州市通川区区委书记李祝荣号召全区广大党员干部干部:“坚定贯彻落实党中央和省委、市委关于经济工作的决策部署,下定最大决心、集结最强力量、发起最猛攻势,助企纾困、拼抢经济、共克时艰,不断增强企业发展信心,努力实现经济质的有效提升和量的合理增长,确保全年目标任务交出一份满意答卷。”
- ◆ 连日来,通川区广大党员干部深入企业,了解企业经营情况和发展诉求,畅通政企沟通渠道,为企业发展保驾护航,企业发展信心正不断增强。



企业服务常态化全覆盖 提振企业发展信心

“幸亏有各级领导和相关部门的大力支持,帮我们解决了制约项目推进的瓶颈问题,目前我们已经正式投产,我们信心更强、干劲更足了。”谈起入驻通川区以来的感受,四川爱生生命科技有限公司总经理全玲峰介绍说,该公司主要从事乳酸菌粉系列食品生产,由于此前达州缺乏相关食品审查细则,导致该企业无法办理生产许可证,项目一度陷入停滞。

得知相关情况后,达州市、通川区两级相关部门通力合作,组织专家进行论证,并出台审查细则试行方案,为企业办理了生产许可证,使项目顺利推进,企业正式投产。

四川爱生生命科技有限公司的“心病”及时消除,得益于通川区常态化、全覆盖的企业服务机制。在具体工作中,该区以畅通政企沟通渠道、提升服务水平为出发点,以帮助企业排忧解难、促进转型升级和发展壮大为落脚点,及时发现并协调解决企业遇到的困难和问题,提振企业发展信心,为率先建成共同富裕示范区注入强劲动力。

首先,龙头企业全覆盖。2024年底前,实现对规上工业企业、规(限)上商贸服务业企业、重点房地产及建筑企业、重点招商引资企业和农业规模种养殖企业的全覆盖,建立区领导挂包服务企业机制,组建“区领导+驻企帮办+企业秘书”工作队,开展逐一走访服务,切实发挥引领示范带动作用。

其次,重点企业稳步推。在全覆盖常态化服务的基础上,以升规培育企业、招商引资企业、专精特新企业等为重点服务对象,由相关部门开展走访,后续根据“升规入统”情况,动态纳入区领导挂包服务。

再次,其他企业按需进。除区领导及区级部门直接走访的企业,区市场监管局、区行政审批局结合企业登记注册、“个转企”工作推进中存在的共性问题市场主体反映强烈的问题,开展针对性走访调研,并结合实际情况,提出区领导挂包服务建议。

聚焦三大重点任务 “1+1+1”模式确保活动见实效

在“进千企、解万难、促发展”活动中,主要抓手是什么?通川区将聚焦三大重点任务,即服务解决困难问题、服务政策直达快享、服务企业发展壮大。

坚持无事不扰、有需必应,采取“面对面交流、点对点解难、一对一服务”方式,积极畅通政企沟通渠道,广泛收集企业急难愁盼问题,尤其是企业在生产经营、税费缴纳、融资贷款、用工以及项目推进中遇到的困难和问题,认真分析问题症结,提出解决办法和举措。

同时,按照国家和省、市、区有关规定,全面贯彻落实各项减税降费、涉企补助(贴)政策。有关部门全面梳理各项惠企政策,强化政策宣传,推动从“人找政策”向“政策找人”转变,打通政策落地“最后一公里”,有效激发市场主体活力。

另外,收集掌握企业智改数转、设备更新、对接市场、要素保障等方面诉求,统筹土地、金融、人才、技术等各种资源,为企业产学研用融合、科技成果转化、核心技术突破、技术工艺升级等提供帮助,全力助推企业做大做强。

“全是重点就没有重点,平均用力则无处发力。”通川区按照“1+1+1”(即“区领导+驻企帮办+企业秘书”)的方式,组建31个工作车间,平均每个车间挂包企业17家。各个车间结合工作要求、企业的实际情况,按照龙头企业“全部进”、重点企业“重点进”、其他企业“按需进”的工作思路,确定先后顺序,轻重缓急,分层次、分类别开展走访服务。

为企业争取发展资金超3.3亿元、围绕产业链上下游招引企业100余家,投资1亿元的爱生生命正式投产,投资2亿元的禾丰生物、投资超15亿元的皇氏乳业正加紧建设……一直以来,通川区与广大企业荣辱与共、相互成就,全区民营经济贡献了80%以上的税收、60%以上的GDP、90%以上的城镇劳动力就业,投身脱贫攻坚“万企兴万村”行动的企业达120余家。

打造“四最”营商环境 切实开创双赢新局面

李祝荣寄语全区民营企业:“区委区政府将坚定当好坚强后盾,全力优化政务环境、政策环境和市场环境;广大企业要主动压实自身责任,要在增强核心竞争力上狠下功夫,要在纳税方面多作贡献,要在依法统计上更有担当。并希望广大企业家充分发扬企业家精神,铆足‘爱拼才会赢’的闯劲,闯大市场、干大事业、求大发展,努力打造领军型、旗舰型一流企业。”

通川区今年目标是“GDP保8争8.5”,主要经济指标稳居全市前列。任务能否圆满完成、工作推进顺利与否,机制保障是关键。据了解,为保障“进千企、解万难、促发展”活动顺利进行,通川区成立工作总专班,总专班设在区委目标绩效办,负责综合协调和日常工作统筹。各相关部门分别组建工作专班,深入开展企业走访服务,及时发现并解决问题,同时抓好总专班交办问题的办理。

另外,区领导挂包工作队建立“一

企一册”问题台账,明确办理责任部门(单位),并统一反馈总专班进行逐一转交;对本级难以解决的重点难点问题,应向企业说明具体原因,推动问题解决实现闭环。区级部门、驻企帮办要及时跟踪问题事项办理进度,对办理完结的,总结销号;对企业诉求不落实、不作为的,提交总专班进行督办;涉及不担当、不作为、乱作为的,移交区纪委监委处理。

通川区以打造“营商环境最优区”为引领,构建“政策最优、成本最低、服务最好、办事最快”“四最”营商环境,着力为企业提供优质高效的政务服务,用助企纾困实招换取企业发展效益,持续推进全区经济高质量发展。接下来,通川区将以本次行动为契机,突出强化“进千企、解万难、促发展”的责任担当,加大服务企业力度,确保聚合合力、见实效,切实开创“企业发财、通川发展”双赢新局面。

郑涛 华西都市报·封面新闻记者 罗轩

达州市通川区经开区工业园。熊高六摄

俯瞰达州市通川区经开区工业园。熊高六摄